

Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta

Klinika rehabilitačního lékařství

POSUDEK OPONENTA KVALIFIKAČNÍ PRÁCE

Studium:	navazující magisterské
Studijní program	Ergoterapie pro dospělé
Akademický rok:	2023/2024

Autor práce:	Bc. Barbora Vlasáková, DiS.
Název práce:	Vertebrogenní poruchy u matek na rodičovské dovolené a jejich prevence z pohledu ergoterapeuta
Podtitul práce:	
Vedoucí práce:	Mgr. Anna Kuželková
Konzultant práce:	MUDr. Karla Kotková
Oponent práce:	Mgr. Jana Jelínková

Počet stran práce:	63
Počet stran teoretické části práce:	29
Počet stran praktické části práce:	34
Počet příloh:	2
Celkový počet bibliografických zdrojů:	118

Kritéria hodnocení (interpretace hodnotící stupnice viz dále)	1	2	3	4
Formální úroveň zpracování práce				
Struktura práce a logická návaznost jednotlivých částí práce	x			
Abstrakt a klíčová slova	x			
Dodržení rozsahu práce		x		
Jazyková úroveň práce (stylistika, gramatika, odborná terminologie)	x			
Grafické zpracování textu, tabulek, grafů a obrázků (vě. číslování)		x		
Práce s literaturou (způsob citování v textu, seznam použité literatury)	x			
Přehled problematiky				
Výběr a vymezení tématu	x			
Výběr a zpracování bibliografických zdrojů	x			
Analýza a interpretace nastudované literatury	x			

Metodologie práce	1	2	3	4
Stanovení cíle práce, příp. otázek a hypotéz vzhledem k požadované náročnosti práce	x			
Metodologie práce (popis, návaznost a adekvátnost zvolených postupů)	x			
Využití praktických zkušeností (kvalita provedení vyšetření a/nebo terapeutické intervence)	x			
Diskuse, závěry a doporučení	1	2	3	4
Schopnost analýzy a interpretace teoretických poznatků	x			
Schopnost analýzy a interpretace výsledků praktické části práce	x			
Schopnost kritické analýzy zvolených postupů		x		
Formulace závěrů a doporučení		x		
Přínos a originalita práce	1	2	3	4
Originalita a inovativnost práce	x			
Očekávaný přínos práce pro praxi, studium		x		

Stupnice:

- 1 splněno bez výhrad vyčerpávajícím způsobem
- 2 splněno, nedostatky neovlivňují podstatně celou práci, zejména výsledky
- 3 splněno s výraznějšími, ale ne kritickými nedostatky
- 4 nesplněno

Celkové hodnocení v daném kritériu:	
(průměr hodnocení dílčích kritérií zaokrouhlen na jedno desetinné místo)	
Při hodnocení 4 v jednom z 5 kritérií je automaticky práce nedoporučena k obhajobě.	
Formální úroveň zpracování práce	1,3
Přehled problematiky	1
Metodologie práce	1
Diskuse, závěry a doporučení	1,5
Přínos a originalita práce	1,5

Klasifikační stupnice:			
Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
x			

Práci hodnotím výše uvedeným klasifikačním stupněm
a **doporučuji** ji k obhajobě.

Slovní komentář k hodnocení práce (silné a slabé stránky práce):
Studentka ve své diplomové práci zpracovala téma, které se zaměřuje na výskyt vertebrogenních poruch souvisejících s péčí o dítě u matek na rodičovské dovolené. Jelikož podobné téma z ergoterapeutického pohledu nebylo dosud v České republice publikováno a ergoterapie se zatím v této oblasti prevence neetablovala, práce nabízí původní informace a nové podněty pro další rozvoj praxe. Ačkoli ergonomie je obvyklou a nedílnou součástí práce ergoterapeuta, zaměření ergonomického poradenství je v této práci specifické a dosud v praxi neřešené.

Z formálního hlediska splňuje práce zadané požadavky. Teoretická část je vhodně členěna, klíčové pojmy vztahující se k tématu jsou přehledně, i když stručně, představeny, text je srozumitelný, plynulý, čerpáno je z reprezentativního počtu bibliografických zdrojů. Práce splňuje požadovaný rozsah, i když v dolní hranici zadání. Z mého pohledu mohl být v teoretické části věnován větší prostor odůvodnění potřebnosti věnovat pozornost této oblasti praxe a předložit jasnější argumenty účinnosti ergoterapeutických intervencí pro prevenci výskytu vertebrogenních problémů. Taktéž formátování a grafickému zpracování práce, např. ostroty a velikosti obrázků, zpracování tabulek, grafů a především finální podobě edukační příručky, mohla být věnována větší pečlivost. Výsledná grafická podoba zpracování poněkud snižuje celkovou úroveň práce.

V praktické části je správně dodržena metodologie kvantitativního výzkumu, zvolená metoda sběru dat odpovídá záměru a stanoveným cílům práce. Podrobněji mohla být rozvedena diskuse ke zvolené metodě výzkumu a v kapitole diskuse k první a druhé hypotéze by působilo přesvědčivěji své závěry podložit pádnější argumentací z relevantních ergoterapeutických zdrojů.

Otázky a připomínky k obhajobě:

1. V čem vidíte přínos Vaší diplomové práce pro obor ergoterapie?
2. Jakým způsobem by podle Vás bylo možné rozšířit působnost ergoterapeuta i do oblasti ergonomického poradenství pro nastávající maminky nebo rodiče na rodičovské dovolené?
3. Mělo by být ergonomické poradenství pro rodiče na rodičovské dovolené hrazené ze zdravotního pojištění? Pokud ano/ne proč?

Datum: 29. 5. 2024

Podpis:

**Jana
Jelínková**

Digitálně
podepsal Jana
Jelínková
Datum: 2024.05.29
22:35:37 +02'00'

